

第五十九課 以會幕、肢體為中心生活的以色列

主要經文：「但利未人要在法櫃帳幕的四圍安營，免得忿怒臨到以色列會眾，利未人并要謹守法櫃的帳幕。…以色列人要各歸自己的纛下、在本族的旗號那裏、對著會幕的四圍安營。…在東邊…在南邊…在西邊…在北邊…」

一個長周末假日，爸爸、媽媽帶著平平、安安去露營，一家人到了露營區，一起將帳篷架了起來。吃完晚飯後，爸爸升起了營火，一家人就圍著營火一起談笑、喝茶，大家聊著聊著，安安要爸爸說一個有關露營的故事。

爸爸想了一想，說：「剛好最近我們每天的查經分享，進度到了利未記和民數記，那爸爸就講一講那時以色列人出埃及在曠野中，怎樣過札營的生活。」

「好啊！好啊！」平平、安安拍手叫好道。

爸爸說：「神叫以色列人出埃及後，把他們帶到了西乃山下，叫他們上來西乃山，領受神的美意，他們便在那裏札營。神在西乃山曉諭摩西，向以色列人訂定了十戒以及建造會幕的方法。神吩咐以色列人建造會幕，叫他們每天早晚一次在那裏朝見神，并且神用雲柱、火柱遮蓋帳幕，彰顯神與他們同在。神也叫以色列整體，都以會幕為中心安營，首先利未族圍繞著會幕的四圍，在其它十二個支派與會幕中間安營。接著以色列其它十二個支派，則按著神的指示，在東、西、南、北，每邊各有三個支派，在自己所屬的旗號那裏，對著會幕的四圍安營。雲柱幾時從帳幕收上去，以色列人就幾時啓行，跟著祭司長所抬的約櫃，按著神所定的次序，整體一同行動；雲柱在那裏停住，以色列人就在那裏停住安營。」

安安不解地問爸爸：「上帝為什麼要那麼作，連以色列人安營、移動的方式，都要規定呢？」

爸爸回答說：「這是因為以色列人是蒙神呼召的子民，神將他們從埃及為奴之地領出來，是要他們一同經歷過曠野、進迦南、得基業的過程。他們必需要有新的生活方式，才能抵擋仇敵的攻擊和試探。神要以色列人知道，他們擁有共同的身份、所屬、基業，他們必需在一起，靠著神的能力、引導和供應，一同來經歷神、分工配搭、打仗、見證神，這樣他們才能勝過仇敵，進入美地。」

安安這時天真的又問：「那神是要我們與教會的小朋友一起露營，他才會帶領我們、對我們顯明嗎？」

媽媽笑著對安安說：「這裏神向我們所啓示的，不是要我們與教會的小朋友一起露營。神借著以色列人出埃及、進迦南的整個過程，向我們啓示了許多今日聖徒所需要知道的屬靈生活奧秘。譬如以前我們分享過，神借著以色列人建造會幕，向我們啓示了禱告的奧秘，神要祂的兒女過以禱告爲中心的生活，并在凡事上看見神的帶領；而神借著以色列人進入迦南地、奪取基業的事，向我們啓示了聖徒一生的目標，是向著天國前進，并以四大福音化(個人、家庭、地區、世界)爲我們的基業，要我們努力而奪取；而今天我們所分享的，神乃要借著以色列人安營、移動的方式，要祂的子民過著以教會、肢體爲中心的生活，就如同以色列人是以會幕爲中心安營，來過天天的生活。」

平平抱著爸爸，撒嬌地說：「難怪爸爸、媽媽總是那麼看重教會的聚會，不輕易錯過任何一次聚會，連這次的露營，也等主日崇拜結束後才出發的。」

媽媽也摟住安安說：「是！聖經教導我們不可停止聚會。在聚會中我們不僅與衆聖徒一同朝見神，使神的名得著榮耀，我們自己也在聚會中得到很大的幫助。媽媽在每天的生活裏，經常要處裏許多的事，面對許多的人，雖然自己也讀經、禱告，但有時還是勝不過仇敵的暗示和攻擊，常覺得軟弱、憂慮、不安、煩燥，也會抱怨及發脾氣。但每當參加聚會，與聖徒們一同唱詩、讚美、聽信息、禱告時，心中的那些問題，就不知不覺地不見了，取代的是喜樂、平安、和盼望，使媽媽有力量能再面對每天的問題。」

「并且我們在教會裏，借著與教會的叔叔、阿姨們的交通、禱告，彼此安慰、鼓勵、扶持、代禱，使我們能夠得著智慧，并更加明白神的美意，所以我們能夠不灰心，繼續受裝備、傳福音、牧養人、和事奉主。」

平平、安安這時若有所思地說：「我們也覺得在教會中與教會的小朋友在一起，和在其它地方與不信主的小朋友在一起，有點不一樣。」

這時爸爸看大家都有點冷了，于是將營火又多加添了一些柴薪，慢慢地，營火又挑旺了起來，大家又覺得暖和了許多。

接著爸爸問平平、安安：「那你們覺得教會中的小朋友，和其它地方不信主的小朋友，有那些不一樣的地方呢？」

平平想了一想說：「因為我們經常在教會中一起上主日學、聽信息、唱詩歌，所以我們的談話和興趣，都有一點跟不信主的小朋友不一樣。我們喜歡唱詩歌，也會一起禱告，談一談教會的事；但不信主的小朋友他們所談論的都是世界上流行的事，好象關心、興趣都有一點不同。」

安安也搔搔頭說：「我覺得教會的小朋友知道上帝、耶穌基督、十字架、聖靈，也知道自己是罪人，并且喜歡去教會；但不信主的小朋友他們都不知道這些事，也認為這些事跟他們沒有關係。」

爸爸喜樂地說：「對的！你們已經能夠分辨聖徒的生命與非聖徒的生命的不同。因為神所揀選的子民，擁有一樣的生命，聽見基督的福音後而扎心、悔改并受洗，知道自己的罪因基督耶穌的寶血得赦免，進而領受聖靈的帶領，同有一父、一主、一靈、一洗、一體，大家都有相同的異象、目標和方向，就是建造基督的身體——教會。但神利用每個人所擁有不同的才幹、恩賜、種族、語言、條件、背景，在各個時代不同的地區為祂發光作鹽，并一起在基督的愛裏聯絡得合式，叫基督的身體逐漸增長。」

媽媽接著補充說：「我們在每天的生活中，必定會接觸到信主和不信主的人，這些都是神的安排和美意，雖然我們生活的中心點是以教會、肢體生活為中心，但每天在學校、公司以及所接觸的人當中，必有神所安排饑渴慕義、清心、或哀痛的八福人，只要我們有心，必定能夠發現，進而為他們代禱，神也會因著我們的禱告，使傳福音的門路繼續展開，擴展神的國度。這些都要成為我們的基業和冠冕。」

夜深了，一家人談得非常盡興，面對熊熊的營火，大家都有共同的感動，那就是聖徒的生命，必需經常聚在一起，如同營火的薪柴一樣，加添在一起，就能使將滅的餘燼，重新產生熊熊的營火，并溫暖周圍的人。

確認與分享：

1. 你能說一說，以色列人在曠野的安營和移動方式嗎？
2. 神為什麼要以色列人以會幕為中心安營，來過天天的生活？
3. 神用以色列人安營、移動的方式，向今日的聖徒有何啟示？

禱告題目：

1. 我有兩種朋友，就是信耶穌基督和還未信主的；我能否分別這兩種朋友的不同點在那裏？
2. 目前，教會、肢體生活已成為我生活的中心點麼？是否有應該改善的地方？當我與教會的朋友相聚，一起讚美，聽信息，禱告時，在我的心靈裏有何變化？
3. 我的肢體生活、教會生活如何？從中得著那些恩典？我有否時常為教會的朋友代禱？有否為非信徒朋友代禱？